

DESAHOGO.

«El Diario sin Norte,» califica el cumplimiento del art. 27 de la Ley provincial, que dispone la inspeccion de los Ayuntamientos, de una manera muy dura; y dá conocimiento á sus lectores de esta noticia titulando su escrito «La suspension del Ayuntamiento.»

Y todo ello porque el señor Gobernador civil de la provincia, en uso de las atribuciones que le confiere el citado art. 27 de la Ley provincial, ha querido, sumpliendo con su deber, enviar un Delegado que inspeccione los actos administrativos de este Ayuntamiento.

Es decir, que el sencillo detalle de la inspeccion le obliga á confesar la culpa de sus amigos y á dar por hecho que serán suspendidos los concejales; es decir, que tiene por seguro que el señor Delegado ha de encontrar materia penable en cantidad suficiente para motivar la caida de este Ayuntamiento conservador; es decir, que «El Diario sin Norte» admite como artículo de fé el que la visita y revision que ha de hacer el señor Delegado será abundante en *irregularidades* y *deslices*, y que serán de tal índole y alcance que no bastarán las influencias de los *dioses mayores* del conservadurismo para sostener en sus puestos á los actuales ediles.

Está bien, á confesion de parte relevacion de prueba.

Esto significan los aspavientos y palabras gordas del «Papelazo» que defiende á capa y espada y hasta el último trance á las hueses del señor Conde de Revillagigedo.

Y esto demuestra una vez mas lo que tantas veces hemos repetido, es á saber, que no le es indiferente el que gobiernen los conservadores ó los liberales, y que es y ha sido siempre conservador recalitrante como órgano oficial del Municipio.

¿Pero no decia el *organillo municipal* que deseaba ardientemente que se verificase la inspeccion, que se abriese la informacion? ¿No decia eu aquel artículo «Que se abra» que estaba conforme en que la investigacion se llevara á cabo cayera quien cayera? ¿No nos decia todos los días que los actuales concejales eran unos santos, que no temian á la inspeccion gubernativa ni á la revista de sus actos?

Y sin embargo; ahora que tiene ya lo que tanto deseaba, ahora que alcanzó lo que tanto pedia, ahora que logró lo que tanto ansiaba,

ahora, decimos, se vuelve un basilisco y parece un desesperado.

No acabamos de comprender estos accesos biliosos del «Diario sin Norte.»

O lo que ántes decia era lo contrario de lo que su conciencia le dictaba, ó ha perdido la razon al exasperarse hoy al ver consiguado lo que ayer solicitaba.

Y también pudiera ser otra cosa. Pudiera ser que al encontrarse hoy culpable, al preveer que le van á limpiar la mesa concejil, al convencerse de que su dominacion está próxima á fenecer; en su impotencia, en su ira, en el paroxismo de su locura, no quiere despedirse del mundo sin ejercitar ese derecho que, por compasion, se reserva y se tolera á los desgraciados.

El derecho del pataleo.

¡¡¡Pobrecito!!!

CONFESION CONCEJIL.

El Ayuntamiento no ha querido marcharse sin exponer ántes su confesion general, que es como sigue:

«Ante todo confieso que soy y he sido ferviente conservador, y aunque entre mis concejales los habia de procedencia republicana y de cepa carlista, sin embargo en este apurado trance debo confesar y confieso que todos se convirtieron en *mestizos* y todos rendian pleito homenaje al jefe de los conservadores asturianos.»

«Hecha esta declaracion con lo que queda aliviada mi conciencia, sin este peso encima de ella, podré hacer con mas desembarazo mi gran confesion.»

«Nada bueno hice por el pueblo: ni construí el muro de San Lorenzo, ni fabriqué la cárcel, ni levanté el cuartel, ni doté á la poblacion de la red general de alcantarillado, ni concluí la casa-cuartel á que di comienzo junto á las cuadras municipales, ni acabé el matadero, ni subvencioné el ferro carril de Lieres, ni llevé, en fin, á la práctica nada beneficioso para el pueblo.»

«Pero en cambio inventé destinos, establecí servicios y monté dependencias para que los amigos pudieran ganar el pan honradamente; y váyase lo uno por lo otro.»

«Ofrecí muchas cosas, mas sin ánimo de que se vieran cumplidas. Halagué á las honradas clases populares predicándoles que en cuan-

to se subastara el puerto allá en la parroquia de Jove, habria ocupacion para todos los trabajadores, se ofrecerian allí grandes sueldos, circularia el dinero entre las familias de los obreros á manos llenas; esto se convertiría en una jaija, y, no obstante, apesar de que ya *anda el Musel*, como dicen los aldeanos de Jove, apesar de que las obras de construccion del puerto se hallan en marcha, los jornales no han subido y la penuria de los trabajadores subsiste tan á las claras que han tenido precision los infelices de venir hasta aquí en demanda de socorro y de auxilio recorriendo las calles en grupos que inspiraban compasion y lástima.»

«Confieso también que marché sin mejorar el pavimento de las calles, sin haber colocado los urinarios, sin organizar la banda de música; confieso que cuando hablaba de los terrenos de los Campos Eliseos tenia los ojos puestos en los terrenos del Arbeyal; confieso que no pude conseguir que se realizaran las mejoras y ampliacion de la Fábrica de Tabacos ni el ensanche del callejon que dá acceso á ella; confieso que he consentido á la sociedad de Fomento cerrar con paredillas y portilla terrenos que me pertenecian y edificar almacenes sin dar cuenta en las sesiones de que se habian satisfecho los derechos de apertura de huecos; confieso que en la Junta de obras del puerto descerrajé y abrí y entré y quité y puse y todo lo que se quiera, pero que no hice con todo ello otra cosa que entorpecer la marcha del expediente de las mejoras tan deseadas y tan necesarias á este gran puerto comercial; confieso que abastecí la poblacion de aguas haciendo al efecto empréstitos sobre empréstitos, gravando al pueblo con una deuda horripilante que allá pagarán, si pueden, nuestros biznietos; confieso por último que diseminé la luz eléctrica por donde quiera que pude, por las oficinas, por los paseos, por los muelles, por el teatro, sin reparar en gastos de ningun género, porque lo bueno es bueno para todos como dijo Vargas Lope; confieso en fin tantas culpas pasadas, tanta pólvora gastada en salvas, tanta disipacion y jolgorio y tanto lujo de trenes; y prometo no volver á gobernar en mi vida, pues reconozco mi ineptitud para el caso.»

«Si el pueblo hubiera de castigarme como merezco, no quedaria

hueso sano entre mis miembros; ya lo comprendo, pues eso y mucho más merecen mis desaciertos; pero me atrevo á pedirle una gracia y es que me quite del medio *pronto*; ya que al fin hé de morir.»

Por nuestra parte solo diremos que el Ayuntamiento hace muy bien en confesarse. y le excitamos á que se reconcilie y no omita pecado alguno. Ni lo del lavadero, ni lo del Pelayo, ni lo de las fuentes, ni lo de la calle de Cápua.

Porque, lo que es de esta.....

NUESTRO PARTIDO

DESPUES DE LA CAMPAÑA ELECTORAL

III.

Desventajosa era ciertamente la situacion de nuestro partido en el momento que entramos en el periodo electoral, sin que el Gobierno hubiera hecho absolutamente nada en favor de sus amigos políticos de Asturias, con la esperanza, sin duda, de poder llevar á cabo pacíficamente las elecciones de diputados á Córtes, fundado en no sabemos qué *promesas* que le obsesionaran y aletargaran, sin que las reflexiones y advertencias de aquellos fueran bastante á hacerle comprender la falsa posicion en que se colocaba, si sus cálculos salían fallidos y *aquél* en quien confiara para llegar á los resultados que se proponían, no secundaba su propósitos.

Y en efecto; lo que hasta aquel momento parecía fácil y sencillo, se hizo difícil é imposible, y los pequeños agravios, á los que diera satisfaccion cumplida por parte del gobierno, faltando á sus propios amigos, y haciendo muy penosa la situacion de su partido, convirtieron en inaccesibles montañas; y las hasta aquel entonces humildes aspiraciones, en exigencias abrumadoras é intransigencias inexplicables.

Entonces, vino, como era natural, la lucha de interés opuesto, los antagonismos políticos, renaciendo los odios que estaban adormecidos y casi apagados, y el encono que produce el desencanto, y tal vez el engaño.

El gobierno abandonará á nuestro partido á las iras reprimidas de su adversario, haciéndole confiar en que le daría medios para que éste no pudiera emplear contra él los poderosos elementos oficiales de que disponía, agrandados con el

daño que causara á nuestros amigos la reposición de los ayuntamientos suspensos por el gobernador interino, y el abuso que harían del poder los concejales que, separados de sus cargos, volvían á ellos en el momento preciso de emplear las armas de la arbitrariedad, para influir fatalmente contra nuestros candidatos en el cuerpo electoral.

Era ya tarde para que el gobierno conociera su error y protegiera á sus amigos, si realmente habia tenido intención de ayudarlos, cuando menos para garantizar en su provecho la sinceridad del sufragio.

Habíamos entrado en el período electoral, y no era posible tocar á ningun organismo del Estado.

Y los que hasta entonces se hicieron mortecinos para no suscitar recelos ni desconfianzas, revivieron, mostrándose arrogantes y hasta provocativos.

Era suya la organización oficial en los distritos que se les dejaron para que nadie les molestara en ellos; nadie estaba preparado para disputarles el triunfo; y en cambio, en aquellos en los cuales nuestros amigos habían de luchar, estaban los conservadores apercebidos y preparados para darnos la batalla, contando con los ayuntamientos, con los jueces de instrucción y municipales, con la Audiencia y con cuantos elementos oficiales podían coadyuvar activamente á su obra, como en efecto coadyuvaron por modo inusitado y valiente, sin que les arredrara el escándalo, ni siquiera las responsabilidades que contraían.

Lo cierto es que nuestros amigos, no solo no fueron protegidos, sino abandonados, y en algunos distritos, cruelmente maltratados, sin que el gobierno hiciera nada para evitarlo.

¿Qué causas han influido para que esto sucediera y no encontráramos defensa en aquellos mismos en quienes fundáramos todas nuestras esperanzas? Podiéramos decirlo sin rebozo, porque no nos son desconocidos, pero la luz se ha hecho de tal modo á través de las tinieblas y nebulosidades, que á penas hay ya un solo hombre público que las ignore, y no es difícil que salgan solemnemente á la superficie cuando llegue el momento en que los liberales y conservadores asturianos liquiden en público y á la faz del país sus mútuos agravios.

En tanto, corramos un velo sobre esas impurezas de la realidad que quebrantan la fé, y matan el entusiasmo de los hombres honrados, que toman parte en las luchas políticas, inspirando sus actos en el bien de su patria y en los dictados de su conciencia.

La lucha desigual y despiadada en que hemos entrado por culpa del gobierno, que nos abandonó á las iras de un adversario irreconciliable y rencoroso, que aspira á la

dominación absoluta de la provincia, agravó la situación de nuestro partido, y la de los candidatos liberales, que se encontraron combatidos sañudamente por los elementos oficiales, y sin auxilio alguno en las esferas del poder, propicio siempre para atender á las infundadas quejas de nuestros enemigos, y sordo para oír los lamentos de nuestros amigos, para los que la sinceridad electoral fué un sarcasmo y una falsa inocua.

Y vinieron, como no podía menos, los excesos, y aun el empleo de medios que en condiciones ordinarias no se hubieran empleado; pero el derecho á la vida es sagrado y respetable, y la defensa tenía que corresponder necesariamente al ataque, empleando las mismas armas que contra nosotros se esgrimiera.

Creer que un partido que tales muestras habia dado el verano último de fortaleza, vigor y energía, se habia de aquietar y acomodar cobardemente á la humillante condición del vencido, era un error que no podía autorizar el altivo carácter asturiano, su propia independencia, y su misma historia.

El engaño y la falsía le habian colocado en posición desventajosa, relativamente á su adversario; pero entregarse hubiera sido una insigne cobardía; y pues se le abandonaba á sus propias fuerzas, y ninguna consideración de gobierno le podía contener, roto ya todo lazo de inteligencia y solidaridad, el propio decoro le impulsaba á pelear, luchar con todas las armas que fuera menester para vencer ó morir.

No se ha querido la paz en condiciones razonables, y se nos entretuvo deslealmente, mientras que el enemigo tomaba posiciones ventajosas; pues la lucha descortés y despiadada se imponía, hasta que uno de los combatientes quedara tendido en el campo.

Esta es la situación en que hemos quedado: á los muertos se les dará cristiana sepultura, pero los que sobrevivieron al combate, continuarán luchando con bravura mientras que uno solo quede con vida y pueda enarbolar la gloriosa enseña de la libertad.

Que los conservadores no batan palmas con el pasajero triunfo que han alcanzado: la verdadera batalla comienza ahora, y al fin de la jornada veremos quiénes son los vencedores y los vencidos.

Los historiadores de Jesucristo.

Cuatro son los relatos autorizados y auténticos de la vida, predicción, muerte y resurrección del Salvador, y son los cuatro Evangelios, palabra que significa «buena nueva.»

Vamos á decir algo de cada uno de sus autores San Mateo, San Marcos, San Lucas y San Juan.

El primero, ó sea San Mateo, era judío y ejercía el cargo de publicano ó recaudador de contribuciones, para hablar mas claro, cuando Jesús lo llamó á sí.

El oficio de publicano era mirado entre los hebreos como ilícito é infame, por mas que fuese de nombramiento imperial, considerándolo expuesto, segun dice San Gregorio, á fomentar la avaricia y á cometer muchas injusticias y violencias.

Convertido San Mateo por Jesucristo en apóstol suyo, destinóle á la vez que como testigo ocular de todas sus acciones, diese público testimonio de lo que habia visto.

San Mateo escribió su Evangelio en lengua sirio caldea, seis años despues del martirio del Salvador, ignorándose quién le puso luego en griego y de esta lengua en latín.

Consta, sin embargo, que una y otra version son antiquísimas.

El Evangelio de San Mateo es muy extenso, conteniendo muchos pormenores sobre el Nacimiento del Señor y la mas completa reseña del sermón de la Montaña.

Respecto á San Marcos, no se sabe nada positivamente tocante á su persona. Es probable fuese un discípulo de San Pedro y le sirviese de intérprete cuando el santo apóstol fué á Roma el año 44.

Escribió su Evangelio en dicha ciudad y viendo San Pedro que estaba conforme con cuanto él habia presenciado, aprobólo y mandó se leyera en las iglesias como escritura auténtica. Créese que si bien San Marcos era judío, escribió su Evangelio en griego. La version latina es muy antigua.

San Lucas era de Antioquía, no se sabe si gentil ó judío. Su profesión era la de médico y fué, discípulo de San Pablo. No fué por lo tanto, testigo ocular de lo que refiere, sino solamente historiador de lo que habia oido contar á los otros.

El Evangelio de San Lucas es el mas notable como resumen histórico de la vida de Jesús, atendiendo mas á la parte narrativa que á la exposicion de las doctrinas, sin embargo de no dejar nada tampoco que desear en esta parte.

Algunos historiadores eclesiásticos dicen que el Evangelio, San Lucas se limitó únicamente á escribirlo.

San Lucas, murió á los ochenta y cuatro años, llamándole mártir muchos autores antiguos, pero sin ser posible saber qué martirio padeciese.

Respecto á la creencia de que San Lucas hubiese sido pintor, nada hay que lo confirme, confundíndosele con otro Lucas, pintor florentino del siglo XI, que murió en opinión de santo.

San Lucas escribió tambien los «Hechos de los Apóstoles,» en cuyo libro se trata principalmente de San Pedro y San Pablo.

San Juan era pescador, hijo del Zebedeo y hermano de Santiago el Mayor.

Así como los otros tres evangelios, llamados «sinópticos, se aplican particularmente á dejar un testimonio de lo que Jesucristo habia hecho como hombre, el de San Juan tiene sobre todo la mira de establecer su divinidad.

Segun San Epifanio, San Juan escribió su evangelio cuando pasaba ya de los noventa años.

Despues de haber permanecido desterrado en la isla de Patmos, donde escribió el Apocalipsis y el Evangelio de su nombre, murió San Juan en Efeso, de edad de mas de cien años.

N.

DESDE MADRID.

Sr. Director de EL LIBERAL DE GIJÓN.

Muy señor mio y distinguido amigo: En todas partes reina extraordinaria desanimación. He recorrido inútilmente círculos y tertulias.

Se anticipa que en el Consejo de esta tarde no ocurrirá nada de particular. Sin embargo, como nuestra imaginación agranda las cosas y vuela en pos de lo desconocido, no se halla con lo poco que ofrece el día, y busca alimento augurando respecto de lo porvenir.

Por eso apenas resuelta una crisis se habla ya de cómo ha de resolverse otra, aquella que origina la salida de Vega de Armijo. Lo mas seguro es—segun unos—que Sagasta se encargue de la cartera de Estado por tiempo indefinido, á lo menos hasta el verano que se suspendan las sesiones de Cortes.

Otros suponen que se realizará una amplia modificación ministerial á que no es ajeno el nombre de Canalejas.

Este ministro fué invitado el Domingo por Sagasta á almorzar y despues dieron ambos un largo paseo por la Moncloa. A esta circunstancia se debe el rumor que acabo de apuntar, porque lo mas seguro es que los actuales ministros (excepto Vega de Armijo) defiendan desde el banco azul sus respectivos presupuestos.

Sagasta quiere que se discutan los planes económicos á tiempo de que empiecen á regir en 1.º de Julio próximo. Si no hubiere tiempo material para eso, se intentará una autorización para plantear las economías, ó se acordará entre ambas Cámaras no discutir de presupuestos sinó aquellos capítulos que aparezcan alterados respecto de los años anteriores.

Para aumentar el tiempo disponible desde aquí al verano, quiere Sagasta que se constituya pronto el Congreso. A este fin se dejarán las actas muy protestadas para discutir las con calma, y se aprobarán rápidamente aquellas que solo traen defectos pasables.

Las oposiciones lo mismo la con-

servadora que la republicana, trabajan porque sean anuladas aquellas actas que aparezcan obtenidas por dinero, ó por violencias.

Se asegura que de iguales sentimientos se halla animado el Gobierno, y se atribuye á Sagasta la frase de que si no se corrigen los abusos en el sufragio, acabará por haber gobiernos de compañías. Solo falta que estos propósitos que son bien hermosos, alcancen completa realidad.

Nada nuevo hay de cuestiones económicas. Pronto empezará á ponerse en planta la investigación de la riqueza oculta. Dadas las costumbres públicas españolas, parece empresa mas que superior la de traer á los amillaramientos la verdad de la riqueza rústica, urbana y pecuaria. Hay que aguardar y no emitir pareceres definitivos hasta ver si Gamazo realiza esa obra de romanos.

El Jueves llegaron á ésta las credenciales de los diputados electos por Puerto-Rico y varias de ellas han sido entregadas en la secretaría del Congreso.

El número de credenciales recibidos en dicha oficina es de 320, las cuales se están clasificando en limpias y súcias. Esta operacion se practica con tal rigor que pudiera proporcionar al gobierno alguna contrariedad con motivo de la designacion de individuos para la comision de actas.

El jefe del Gobierno pasó ayer la tarde encerrado en su despacho de la Presidencia examinando varios expedientes de indulto de pena capital sobre los cuales no recayó acuerdo definitivo en el Consejo del lunes. El Sr. Sagasta quedó autorizado para proponer á S. M. los indultos que reúnan alguna circunstancia por la cual pueda aconsejarse el ejercicio de la régia prerrogativa.

El gobernador del Banco de España, D. Pio Gullon, hizo ayer tarde una de sus habituales visitas al ministro de Hacienda conversando sobre la considerable alza que han experimentado los valores públicos en pocos dias y que segun version de los círculos bursátiles hace experimentar una liquidacion difícil en este mes.

Otros asuntos de gran importancia, que afectan á las relaciones del Banco con el Tesoro y que han de ser objeto de proyectos de ley, están aun en estudio.

Se asegura que entre las economías proyectadas por el ministro de Marina, figuran las 600.000 pesetas que tenia en estudio el señor Cervera; además parece que á la estacion naval de la América del Sur, se destinará un cañonero en vez del crucero que ahora existe y que se rebajará el número de plazas que últimamente se aumentó en las compañías de infanteria de marina.

La Comision del Ayuntamiento y Cámara de Comercio de Badajoz, acompañadas de varios diputados y senadores de aquella provincia, visitaron ayer al señor Presidente del Consejo de Ministros y ministro de la Guerra, informándose al detalle de la guarnicion que se asigna á aquella capital en la nueva division territorial, encontrando compensado el perjuicio á la supresion de la capitania general.

El Sr. Lopez Dominguez les felicitó por la sensatez y patriotismo de que ha dado elocuente muestra en esta ocasion aquella capital, ofreciéndoles su apoyo en cuantos asuntos dependan de su ministerio.

Estuvo muy bien la gira de los republicanos á los altos de San Isidro: acudieron unas veinte mil personas.

Los telegramas del extranjero no contienen noticias extraordinarias.

Hasta mi próxima se despide suyo aftmo. amigo

El Corresponsal.

30 Marzo 1893.

DETALLES.

Los oficios de Semana Santa celebrados en nuestra parroquia, fueron mas brillantes que ningun otro año, contribuyendo á ello la presencia del Illmo. Sr. Obispo de Tamasso, que ofició de pontifical el Jueves y Viérnes.

Las procesiones se verificaron con el mayor orden, sobresaliendo entre ellas la del Santo Entierro, presidida por el señor Obispo, y á la que fueron alumbrando mayor número de personas que en años anteriores.

Ofrecía la procesion un efecto sorprendente, ya por la profusion de luces, ya por el carácter triste que revestia, ya por la formalidad que entre los circunstantes reinaba, ya por las marchas fúnebres que ejecutaban las dos bandas de música.

El Jueves por la mañana hubo misa á toda orquesta, y por la noche se cantó un *Miserere*, preciosa composicion del reputado maestro nuestro convecino Sr. Llana.

A los oficios y procesiones del Jueves y Viérnes Santo, asistió la Corporacion acompañada de gran número de particulares.

Hoy dia de Pascua, oficiará tambien de pontifical el Reverendísimo obispo electo de Logroño-Calahorra, el cual dará la bendicion Papal.

El Sábado 25 del pasado y en la iglesia llamada Colegiata, pronunció un notable sermón de «Dolores», el jóven presbítero gijonés D. Agapito Villaverde, el cual con una forma de diction, que para sí quisieran muchos de los que hoy pasan por buenos oradores sagrados, mostró los Dolores acerbísimos de la Madre de Dios.

El auditorio, compuesto de gen-

tes de todas las clases sociales, llenaba el templo, siendo éste muy deficiente para contener tanta concurrencia, ávida de escuchar al que en otras ocasiones nos dió muestras de sus grandes dotes para ocupar la cátedra del Espíritu-Santo.

En la sesion que el último Lunes celebró nuestro ayuntamiento, se dió cuenta de la R. O., en virtud de la que, se rehabilita á nuestro querido amigo y correligionario Sr. Marina, para el cargo de concejal, acordando la Corporacion por unanimidad el haber visto con entera satisfaccion el que pueda posesionarse de dicho cargo el que hasta ahora estaba suspendido por causas que hoy la justicia se ha encargado de poner en claro, resultando injustas y por consiguiente ilegales para negar al Sr. Marina, el puesto que por sufragio de los electores le fué adjudicado.

Damos á nuestro compañero la mas cordial y entusiasta enhorabuena, y nos alegraríamos que con motivo de próximos sucesos, ocupase en el Municipio el mas alto puesto.

Copiamos del «Diario sin Norte:»
«Los contratistas de las obras del Musel ya han encargado la gran grua Titan, para la colocacion de los bloques de á cien toneladas en el Dique Norte del puerto. Dicha grua costará 300.000 pesetas (30.000 duros.)»

Si por este patron se ajustan los presupuestos municipales.... mal andamos.

Aplaudimos cual se merece el proyecto del inteligente profesor de música D. Gustavo Bellmunt.

Sin idea alguna de lucro, y movido por su entusiasta deseo de difundir los conocimientos musicales, ha pensado dedicarse á la enseñanza del solfeo y piano á doce discípulos, seis de cada sexo.

Mil plácemes por tan meritoria idea y felicitacion á los discipulos, pues con tan competente profesor es de esperar obtengan brillantes resultados.

Dice el Conde de Canga Argüelles que vá al Senado á combatir la Revolucion Social que, entre otras cosas, quiere *confiscar los bienes del Clero*.

Ya se sabe que al Sr. Conde no le tiene cuenta que confisquen los bienes que fueron del Clero; porque como algunos le caen en casa, tendría que perderlos.

Y luego dirán Vds. que estos conservadores no lo entienden.

Lo que ellos dicen: *conservari dineris*. Vengan de donde vengan.

Nuestro querido amigo y paisano el jóven é ilustrado Catedrático de la Universidad de Santiago (Galicia) D. Adolfo Morís y Fernandez Vallín, Secretario que fué del último Congreso Juridico que se celebró en Madrid, ha sido agraciado por el

Gobierno portugués con la encomienda de la Real Orden de la Concepcion de Villaviciosa.

Felicitemos sinceramente á nuestro distinguido amigo.

En Rivadesella, fué ampliado el Comité liberal, en la siguiente forma:

Vice-presidente 2.º

D. César del Cueto Alvarez, propietario.

Vice-presidente 3.º

D. José Sanchez y Sanchez, propietario,

Vocales.

D. Pio Blanco de Ardines, abogado.

- » Vicente Pendás, propietario.
- » José Pelaez Alonso, id.
- » José Blanco, del comercio.
- » José Gonzalez Pís, médico.
- » David Rodrigo.
- » Joaquin Martinez.
- » José del Valle.
- » Francisco Soto.
- » Máximo Cuesta.
- » Eugenio Muñiz.
- » Antonio Escandón.
- » Manuel Blanco.
- » Francisco Fonticiella.
- » Gerónimo Martino.
- » Jacinto Gutierrez.
- » Gregorio Rodriguez, comerciante.
- » Narciso Caso, propietario.
- » Manuel Quesada.
- » Benito Suarez, comerciante.
- » Felipe Martinez, del comercio.

- » Hermenegildo Collado.
- » Manuel Gonzalez Valdés.
- » Manuel Mea.
- » Julian Gonzalez.
- » José Fuentes.
- » Antonio Cuétara, propietario.
- » Ramon Gonzalo, id.

Secretario interino.

» José Ortega del Val, notario.

De la «Gaceta de la Banca:»

«*La Agencia Solís y Compañía.*»

»Llamamos la atencion de las empresas periodísticas acerca de la agencia de anuncios cuyo nombre precede á estas líneas, domiciliada en Barcelona, á fin de que no sean defraudados sus intereses insertando sin previo pago los anuncios que les envíe.

»La agencia Solís y Compañía, es de las que ofrecen mucho para no cumplir nada, y su crédito puede medirse dignamente con el del comerciante mas quebrado.

»Aunque en pequeña escala, hemos podido, por desgracia, convencernos prácticamente de lo afirmado; así es que creemos prestar un buen servicio á nuestros apreciables colegas á fin de evitarles sorpresas que menoscaben sus intereses.»

Unos buenos señores, pero unos buenos señores en toda la extension de la palabra, si no fuesen tan perezosos para pagar lo que nos deben.

PAPELERIA PALACIOS.

25—CORRIDA—25

GRAN SURTIDO DE PARAGUAS, CHANCLOS DE GOMA,

Hule para manteles y lavabos—Carteras—Tarjeteros—Petacas—Boquillas.

ARTICULOS DE FANTASIA PARA REGALOS

V. TAMAYO.

57—SAN BERNARDO—57.

CAMISERIA, CORBATAS Y PAÑERIA

Inmenso surtido en géneros de punto.

Precios sin competencia.

MENENDEZ Y COMPAÑIA.

COMERCIO DE ULTRAMARINOS
CALLE CORRIDA, NÚM. 24.

Especialidad en Vinos y Licores de las mas acreditadas marcas.

VENTAS POR MAYOR Y MENOR

Visitar este establecimiento para cercionarse de la superioridad de sus géneros.

Grandes Novedades

Al Pasaje

Fantasías de París

TRINIDAD, 14 Y MUELLE, 7.

Surtido completo en córtes de vestido
Terciopelos—Peluches—Adornos.

Pañetes colores lisos á 9 reales vara.
Gran saldo en chales y toquillas de punto.

SECCION DE SASTRERIA.

Inmensos surtidos en géneros ingleses
Corte y confeccion sin rival
Cortador especial para prendas de señora
Esclavinas embozos novedad desde 100 rs.

FARMACIA Y DROGUERIA

DE

JOAQUIN ESCALERA BLANCO.

San Bernardo, 49.—Gijon.

Especialidades nacionales y extranjeras.—Aguas minerales.—Ortopedia.—Dosimetria.—Agua de Seldtz.—Vinos y jarabes medicinales.—Alcaloides y productos químicos modernos.—Aparatos lo mas perfecto para la preparacion de cápsulas amiláceas y supositorios.—Pinturas en polvo y pasta.—Brochas y pinceles.—Purpurinas.—Barnices de todas clases.—Articulos para industrias.